
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ:  Απάντηση στις από 29-12-2025 με αριθμούς 2127 και 2128 Ερωτήσεις της Βουλευτή  
             κας Ε. ΒΑΤΣΙΝΑ. 
 

Σε απάντηση των ανωτέρω μέσων κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά             
και πλέον των διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/27828-γ’ από 05-11-2025, 
7017/4/27299-γ’ από 28-03-2025 και 7017/4/27252-γ’ από 10-03-2025 έγγραφά μας,                  
επί των με αριθμούς 187 και 188/ 22-10-2025, 987/ 05-02-2025 και 818/ 17-01-2025 
Αναφορών της ιδίας Βουλευτή, σας υπενθυμίζουμε ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των 
αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης 
όλων των περιοχών εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό             
της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και                
από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και              
του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. Στο πλαίσιο αυτό, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας 
καταβάλλονται προσπάθειες για την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών 
αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν 
από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις 
ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις  
του ένστολου προσωπικού. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι τα ζητήματα των τοποθετήσεων, 
μεταθέσεων, αποσπάσεων και λοιπών μετακινήσεων του αστυνομικού προσωπικού και            
των ειδικών φρουρών ρυθμίζονται με τις διατάξεις των π.δ/των 100/2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94)      
και 211/2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), ως ισχύουν, αντίστοιχα, με γνώμονα τη διασφάλιση            
της αξιοκρατίας και της διαφάνειας, την προστασία των δικαιωμάτων του προσωπικού και  
την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών.  

Ειδικότερα, για την ενίσχυση της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Ηρακλείου και            
των υφιστάμενων αυτής Υπηρεσιών, κατά τις τακτικές και συμπληρωματικές μεταθέσεις             
του έτους 2025, προκηρύχθηκαν, συνολικά, -18- θέσεις αστυνομικού προσωπικού            
διαφόρων βαθμών και -3- θέσεις ειδικών φρουρών, οι οποίες καλύφθηκαν σχεδόν                    
στο σύνολό τους (πλην -2- θέσεων αστυνομικού προσωπικού). Στο σημείο αυτό, 
διευκρινίζεται ότι οι μεταθέσεις των αστυνομικών μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Β’ και            
των ειδικών φρουρών από μια περιοχή μετάθεσης σε άλλη πραγματοποιούνται, κατόπιν 
αίτησης του ενδιαφερόμενου, βάσει αντικειμενικών κριτηρίων (άρθρο 3 των π.δ/των 
100/2003 και 211/2005). Επιπλέον,  σύμφωνα  με  τα  άρθρα  19  του  π.δ/τος 100/2003  και 
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15 του π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στον Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό 
Διευθυντή Κρήτης, καθώς και στον Διευθυντή της ως άνω Δ.Α. να αποσπούν το προσωπικό 
τους μέχρι τον βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες.             
Σε κάθε περίπτωση, προβαίνουν σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για την ορθολογική 
κατανομή του προσωπικού τους, προς εξυπηρέτηση του υπηρεσιακού και εν γένει δημόσιου 
συμφέροντος, ενώ αξιολογούν διαρκώς τις ανακύπτουσες κάθε φορά ανάγκες και μεριμνούν 
προκειμένου οι Υπηρεσίες τους να ανταποκρίνονται στα τακτικά αστυνομικά τους καθήκοντα, 
ενισχύοντας αυτές κατάλληλα, εφόσον κρίνεται απαραίτητο, ώστε να εξασφαλίζονται                    
οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας τους και ο πολίτης να απολαμβάνει                  
το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμά του στην ασφάλεια. 

Καθίσταται δε γνωστό ότι η πραγματική δύναμη έκαστης Υπηρεσίας δεν μπορεί  
παρά να είναι ένας δυναμικός αριθμός που μεταβάλλεται ένεκα αποσπάσεων και   
προσωρινών μετακινήσεων προσωπικού, οι οποίες αποφασίζονται σε καθημερινή βάση,          
προς το σκοπό της κάλυψης τακτικών και έκτακτων υπηρεσιακών αναγκών. Επιπρόσθετα, 
σημειώνεται ότι το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και το Αρχηγείο, αναγνωρίζοντας               
τις αυξημένες υπηρεσιακές ανάγκες των Υπηρεσιών «πρώτης γραμμής» της Ελληνικής 
Αστυνομίας [Αστυνομικά Τμήματα (Α.Τ.), Τμήματα Τροχαίας (Τ.Τ.) κ.α.], επαναξιολογούν, 
συνεχώς, το ζήτημα των αποσπάσεων - προσωρινών μετακινήσεων προσωπικού και 
καταβάλλουν προσπάθειες προκειμένου, στο μέτρο του δυνατού, αυτές να ενισχύονται            
κατά προτεραιότητα. Υπό το πρίσμα αυτό και προς αντιμετώπιση αυξημένων υπηρεσιακών 
αναγκών Υπηρεσιών που δραστηριοποιούνται σε περιοχές ευθύνης της Δ.Α. Ηρακλείου, 
κατόπιν σχετικών διαταγών του Αρχηγείου, αυτές ενισχύονται με προσωπικό από έτερες   
Δ.Α. της χώρας (ενδεικτικά, την 31-12-2025, το Τ.Τ. Ηρακλείου, ο Β’ Σταθμός Τροχαίας 
Βορείου Οδικού Άξονα Κρήτης και το Τμήμα Αστυνομικών Επιχειρήσεων Μεσσαράς 
ενισχύονταν, συνολικά, με -40- αστυνομικούς). 

Όσον αφορά δε στις αιτιάσεις περί εργασιακής εξουθένωσης του προσωπικού, 
διευκρινίζεται ότι το ζήτημα του χρόνου εργασίας του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας 
ρυθμίζεται με τις διατάξεις του π.δ/τος 394/2001 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 274), ως ισχύει. Η πιστή 
τήρηση του ως άνω κανονιστικού πλαισίου, η σημασία της οποίας έχει αναδειχθεί με  
Εγκύκλιο διαταγή του κ. Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας και με επιμέρους διαταγές των 
κεντρικών Υπηρεσιών του Σώματος προς τις περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, αποτελεί 
υπηρεσιακό καθήκον για τους εκάστοτε Διοικητές - Διευθυντές Υπηρεσιών. Προς τούτο,            
από το Αρχηγείο έχουν δοθεί προς τις υφιστάμενες Υπηρεσίες του, οι προσήκουσες 
κατευθυντήριες εντολές για τον έγκαιρο και ορθολογικό επιχειρησιακό σχεδιασμό και 
προγραμματισμό τους, εφαρμόζοντας στο ακέραιο την κείμενη νομοθεσία, ώστε αφενός              
να εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας των Υπηρεσιών                
και αφετέρου να προστατεύονται τα εργασιακά δικαιώματα του προσωπικού. 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι, με γνώμονα την αναβάθμιση των παρεχόμενων 
υπηρεσιών στον πολίτη και το κοινωνικό σύνολο, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες                       
και εκδηλώνονται όλες οι προσήκουσες ενέργειες για την ενίσχυση και την ανανέωση                 
του μηχανολογικού και υλικοτεχνικού του εξοπλισμού των αστυνομικών Υπηρεσιών,                
ώστε να εξασφαλίζεται το υψηλότερο δυνατό επίπεδο απόδοσής τους. Ειδικότερα, για                 
το Τμήμα Μεταγωγών - Δικαστηρίων Ηρακλείου, αναφέρεται ότι, κατά την 30-12-2025,                
αυτό διέθετε, συνολικά, -4- λειτουργικά οχήματα διαφόρων τύπων και κατηγοριών, ενώ 
σημειωτέον ότι οι Υπηρεσίες στις οποίες έχουν κατανεμηθεί  υπηρεσιακά  οχήματα  μεριμνούν  
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για τη σωστή και αδιάλειπτη συντήρησή τους, προκειμένου να επιτυγχάνεται η πιστή τήρηση 
των οδηγιών των κατασκευαστών τους και να είναι ανά πάσα στιγμή αξιόμαχα. 

Επίσης, τονίζεται ότι, προς το σκοπό της υλοποίησης προμηθειών για την ανανέωση  
-πλέον των άλλων- του εξοπλισμού των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες του Αρχηγείου σχεδιάζουν και υλοποιούν προγράμματα, μέσω διαγωνιστικών 
διαδικασιών, προβαίνοντας, σε συνεργασία με τις συναρμόδιες Υπηρεσίες της Γενικής 
Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών και Επιτελικού Σχεδιασμού του Υπουργείου μας, στις 
απαραίτητες ενέργειες για την εξεύρεση των απαιτούμενων πιστώσεων, μέσω του τακτικού 
προϋπολογισμού, αλλά και μέσω συγχρηματοδοτούμενων ευρωπαϊκών προγραμμάτων. 
Παράλληλα, οι καταβαλλόμενες προσπάθειες αφενός για την υποστήριξη του στόλου των 
αστυνομικών Υπηρεσιών με οχήματα από διάθεση κατασχεμένων μεταφορικών μέσων της 
Ελληνικής Αστυνομίας, καθώς και με οχήματα της Διεύθυνσης Διαχείρισης και Εκμετάλλευσης 
Περιουσίας και των Τελωνείων της χώρας και αφετέρου για την πραγματοποίηση των, κατά 
περίπτωση, αναγκαίων και ενδεδειγμένων βελτιωτικών παρεμβάσεων στον μηχανολογικό 
εξοπλισμό των εν λόγω Υπηρεσιών, συνεχίζονται με αμείωτο ενδιαφέρον, στην κατεύθυνση 
του εκσυγχρονισμού και της αναβάθμισης του παραγόμενου αστυνομικού έργου.  

Στο πλαίσιο αυτό, προγραμματίζεται και η ενίσχυση Υπηρεσιών του Σώματος                   
με οχήματα διαφόρων τύπων και κατηγοριών (συμπεριλαμβανόμενων οχημάτων μεταγωγής 
κρατουμένων), μέσω του «Προγράμματος Ελλάδας - Μέσο Χρηματοδοτικής Στήριξης για             
τη Διαχείριση των Συνόρων και την Πολιτική Θεωρήσεων του Ταμείου για την Ολοκληρωμένη 
Διαχείριση των Συνόρων 2021 - 2027» και ειδικά της Πράξης με τίτλο: «Προμήθεια οχημάτων 
για τον έλεγχο των εξωτερικών συνόρων», που συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο για                
την Ολοκληρωμένη Διαχείριση των Συνόρων και αφορά στην προμήθεια οχημάτων προς 
ενίσχυση των επιφορτισμένων με τον έλεγχο των εξωτερικών συνόρων Υπηρεσιών. 
Διευκρινίζεται δε ότι από την προμήθεια των ως άνω μεταφορικών μέσων θα εξεταστεί                 
η δυνατότητα κατανομής μέρους τους, μεταξύ άλλων και σε Υπηρεσίες της Δ.Α. Ηρακλείου, 
όπου υπάγεται διοικητικά το Τμήμα Μεταγωγών - Δικαστηρίων Ηρακλείου, προς κάλυψη 
υφιστάμενων υπηρεσιακών αναγκών.  

Στο σημείο αυτό, τονίζεται ότι καθοριστικής σημασίας τυγχάνει και το ζήτημα της 
διαρκούς και επικαιροποιημένης εκπαίδευσης και επιμόρφωσης του προσωπικού της 
Ελληνικής Αστυνομίας, σε γνωστικά αντικείμενα που άπτονται των αρμοδιοτήτων του,                
προς απόκτηση και βελτίωση των γνώσεων, των ικανοτήτων και των δεξιοτήτων του.                 
Υπό αυτό το πρίσμα και στο πλαίσιο της συντηρητικής εκπαίδευσης του αστυνομικού 
προσωπικού, των ειδικών φρουρών και των συνοριακών φυλάκων της Ελληνικής Αστυνομίας 
σε θέματα αυτοάμυνας - αυτοπροστασίας - οπλοτεχνικής - σκοποβολής, μεταγωγής 
κρατουμένων και φρούρησης στόχων, που υλοποιείται σε ετήσια βάση, αναφέρεται ότι,             
κατά το έτος 2025, -440- στελέχη της υπόψη Δ.Α. εκπαιδεύτηκαν -σε θεωρητικό και  
πρακτικό επίπεδο- στη θεματική ενότητα «Μεταγωγές κρατουμένων». 

Πέραν των προρρηθέντων, επισημαίνεται ότι, σύμφωνα με την εφαρμοζόμενη 
Αντεγκληματική Πολιτική, η Δ.Α. Ηρακλείου υλοποιεί, στις περιοχές ευθύνης της, τα 
εκπονηθέντα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια και βάσει αυτών, από τις υφιστάμενες Υπηρεσίες 
της αναπτύσσεται ένα συνεκτικό πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, 
προσαρμοσμένο στις επικρατούσες συνθήκες και τις ιδιαιτερότητές τους, με στόχο την 
ενίσχυση της αστυνομικής παρουσίας, τη βελτίωση της καθημερινότητας της τοπικής 
κοινωνίας   και   τη   διασφάλιση   της   άμεσης  ανταπόκρισης  επί  ζητημάτων  αστυνομικού  
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ενδιαφέροντος. Επιπρόσθετα, γίνεται μνεία ότι, κατά τη διάρκεια έκαστης τουριστικής 
περιόδου, εκπονείται ειδικός σχεδιασμός, σύμφωνα με τον οποίο -μεταξύ άλλων- 
υλοποιούνται συμπληρωματικές δράσεις γενικού και στοχευμένου χαρακτήρα, μέσω της 
δραστηριοποίησης πεζών και ειδικών εποχούμενων περιπολιών, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση  
σε τουριστικές περιοχές υψηλής επισκεψιμότητας, για την εμπέδωση του αισθήματος 
ασφάλειας των κατοίκων, αλλά και των επισκεπτών/τουριστών σε αυτές. Σημειώνεται δε ότι 
οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, αξιολογούνται - επικαιροποιούνται,  
σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων συνθηκών και θα συνεχιστούν συστηματικά 
και με αμείωτη ένταση, αποσκοπώντας στη διαμόρφωση του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος 
ασφάλειας και την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των πολιτών, εν γένει. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής αποτίμησης                       
της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο μας          
και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών                     
του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις                 
της οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές,                       
με στόχο τη διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Παράλληλα, 
μελετώνται και αξιολογούνται -μεταξύ άλλων- οι προτάσεις που υποβάλλονται, τόσο          
από τους συνδικαλιστικούς φορείς του Σώματος, όσο και από το ίδιο το προσωπικό,                 
για την κάλυψη των σύγχρονων απαιτήσεων και την εξασφάλιση της ισονομίας και                    
της αξιοκρατικής αντιμετώπισης αυτού. 
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